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Lokalt medlemsblad for  
Dansk Metalarbejderforbund 
Skjern-Ringkøbing afd.
Holmegårdsvej 2-4
6950 Ringkøbing
Hovednummer: Tlf. 96 74 44 50

Redaktion: 	Oplysningsudvalget
Ansvarshavende redaktør: 	
Afdelingsformand Helge Albertsen.

	 Internetadresse: 	www.Metal-SkjernRingkobing.dk
	 E-mail: 	skjernringkobing@danskmetal.dk

Åbningstider og telefontider 
på afdelingskontoret:
Hverdage: 8.30-12.30	

Derudover  
mandag og torsdag 15.30-17.30 (fortrinsvis 
forbeholdt de, der er i beskæftigelse).

Der kan aftales mødetidspunkter  
udenfor de nævnte åbningstider.
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Familetræf

Igen i år bliver der familietræf 
i Djurs- og Fårup Sommerland
I skrivende stund er der ikke 
udarbejdet opslag.

I Djurs sommerland sker 
det lørdag d. 12. maj og 
søndag d. 13. maj

I Fårup sker det søndag  
d. 1/7 2012 (formentlig)
Følg med på afdelingens hjemmeside under ”Arrangementer” eller på opslagstavlen i dit 
firma, hvis du har en tillidsrepræsentant.

Kommer du ud for en arbejdsskade, så er 
det helt afgørende, at det bliver anmeldt 
til de rigtige myndigheder.

Afdelingen hjælper mange medlemmer hvert 
år med at føre arbejdsskadesager, og sikre at 
de får den erstatning som de har krav på. Alli-
gevel er der mange medlemmer som ikke ved 
hvad de har krav på, hvis de kommer ud for 
en arbejdsskade og som ikke er klar over at 
de kan få hjælp i afdelingen. Det er en del af 
kontingentet.

Alene i 2011 indhentede vi 10 mill. kr. i er-
statninger.
Vi oplever, at mange først henvender sig, når 
Arbejdsskadestyrelsen har truffet deres afgø-
relse.
Så kan det være for sent.
Derfor skal du kontakte afdelingen straks ef-
ter at arbejdsulykken er sket.
Men husk også at sikre, at firmaet har an-
meldt arbejdsskaden til Arbejdsskadestyrel-
sen. Få en kopi af anmeldelsen og medbring 
den til afdelingen.

Arbejdsskade
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Navn	 Udlært dato:
Mirnes Kebic	 01-01-2011
Christopher Holmgaard	 02-01-2011
Michael Brøgger Skallebæk	 07-01-2011
Michael Pedersen	 31-01-2011
Jacob Galsgaard	 31-01-2011
Allan Billeskov	 11-02-2011
Jens Kjærgaard	 28-02-2011
Anders Moosgaard	 13-03-2011
Kenneth Eriksen	 23-03-2011
Henrik Rindom Coggan	 25-03-2011
Patrick Birkkjær Hornstrup	 18-04-2011
Carina Bollerslev Brodersen	 24-05-2011
Kim Møller Sørensen	 31-05-2011
Christoffer Nørum Jensen	 12-06-2011
Annika Frølund Knudsen	 16-06-2011
Kenneth Røn	 16-06-2011
Lasse Sejrup Thomsen	 30-06-2011
Lars Jørgensen	 30-06-2011
Patrick Skovby Jespersen	 30-06-2011
Casper Johnsen Høj	 01-07-2011
Brian Vestergaard Pedersen	 01-07-2011

René Pedersen	 01-07-2011
Dennis Jegstrup	 01-07-2011
Jacob Bank	 06-07-2011
Jesper Stouby Jensen	 31-07-2011
Casper Eriksen	 31-07-2011
Daniel Hunskjær	 01-08-2011
Nikolaj Holst Larsen	 05-08-2011
Jimmy Rasmussen	 31-08-2011
Henrik Kjær Madsen	 31-08-2011
Mathias Flæng Maagaard	 01-09-2011
Kim Anker Lydersen	 04-09-2011
Mads Krejberg Lauridsen	 12-09-2011
Jonas Korshøj Pedersen	 30-09-2011
Phillip Martin Poulsen	 30-09-2011
Allan Kjær Madsen	 30-09-2011
Mark Sandahl Jensen	 22-10-2011
Lars Martin Nielsen	 18-11-2011
Michael Christensen	 30-11-2011
Ole Riber Rasmussen	 01-12-2011

En stor tillykke fra afdelingen  
med uddannelsen

Medlemsudvikling Udlærte i 2011

Udlærte i 2011	
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oplæste protokollen. Under seniorformanden 
Bent Frederiksens beretning blev 9 afdøde 
medlemmer mindet. Deres gennemsnitsalder 
var 74½ år. Bent kom bl.a. ind på at delta-
gerne på den årlige udflugt havde ytret øn-
sker om at bevare formiddagskaffen med et 
rundstykke, som var undladt i år, Bent lovede 
at der fremover vil være kaffe og rundstykker.
Valg af bestyrelsesmedlemmerne: Frode Mad-
sen og Evald B. Tvilum var på valg. Frode 
Madsen havde meddelt, at han ikke modtog 
genvalg. Suppleant Hans Lykke Lauridsen 
blev foreslået og valgt til ny bestyrelsesmed-
lem. Evald Tvilum blev genvalgt. Der kom 
følgende forslag til sommerudflugt i 2012: Tur 
til Horns Rev Møllepark som færgerederi Es-

bjerg arrangere og en tur til Christiansborg. 
Bestyrelsen vil arbejde videre med de ind-
komne forslag på bestyrelsesmødet i januar. 
Efter generalforsamlingen var Skjern/Ring-
købing afd. vært ved en hyggelig julefrokost. 
Arrangementet sluttede kl. 14.00. På besty-
relsens vegne ønsker vi medlemmerne et godt 
nytår, med tak for god opbakning i år 2011.

Bestyrelsen.   

NB. Af hensyn til den dyre porto, 
bedes medlemmerne indsende  
mobil tlf. nr. og /eller e-mail adresse til  
Dansk Metal afdeling Ringkøbing på 
www.metal-SkjernRingkobing.dk

Seniorførtidspensionen blev lanceret 
som et plaster på såret for de nedslidte 
seniorer, der med tilbagetrækningsre-
formen mistede retten til efterløn. Men 
ifølge en juraprofessor stikker politiker-
ne folk blår i øjnene. 
Seniorførtidspensionen skulle udgøre et sik-
kerhedsnet under nedslidte lønmodtagere, 
når tilbagetrækningsreformen træder i kraft. 
Men den vil næppe hjælpe mange til en tid-
ligere exit fra arbejdsmarkedet. Ifølge loven 
skal seniorførtidspensionen nemlig tildeles 
efter de samme kriterier som den alminde-
lige førtidspension - og efter en eksisterende 
ansøgningsprocedure, hvor størstedelen af 
sagerne i dag ender med et afslag. 
Det får nu ekspert til at kalde loven overflø-
digt. Professor i socialret ved Københavns 
Universitet Kirsten Ketscher mener nemlig 
ikke, at seniorførtidspensionen vil stille de 
nedslidte seniorer spor anderledes end andre 
borgere, der ansøger om ’almindelig’ førtids-
pension.
»Det er et fuldstændigt overflødigt lov. Der er 

intet nyt i det. Jeg synes, det er meget un-
derligt, at man skal spilde tid på en lovgiv-
ningsprocedure med det her. Det er jo næsten 
komisk,« siger hun.
Seniorførtidspensionen er en del af den tilba-
getrækningsreform, som den tidligere rege-
ring, Dansk Folkeparti og Radikale Venstre 
indgik aftale om i foråret. Den har været 
genstand for en del kritik, hvor ikke mindst 
Socialdemokraterne og SF har tordnet mod 
ordningen. Men efter valget i september stod 
det klart, at det nye folketing stadig kunne 
mønstre flertal for reformen.
Seniorførtidspensionen bliver i loven beskre-
vet som en hurtigere og enklere adgang til før-
tidspension for personer med mindre end fem 
år til folkepensionsalderen. Den hurtigere 
sagsgang sker ved, at kommunerne vurderer 
ansøgernes arbejdsevne på det såkaldt ”fore-
liggende dokumentationsgrundlag.” Det vil 
sige på baggrund af de lægelige vurderinger, 
der allerede foreligger, når sagen tages op. 
Men den mulighed findes allerede for den al-
mindelige førtidspension, hvor enhver har ret 

Et år er gået og vi skriver nu 2012. Vil 
den bringe os af stabilitet på finanskri-
sen, kronen, euroen og arbejdsløsheden 
m.m. Det ved vi ikke før året er gået, men lad 
os se tilbage på året 2011. Vi har fået en so-
cialdemokratisk ledet regering. Lad os håbe, 
at den kan bringe styr på økonomien her-
hjemme, med det gamle ord: Yde før du nyder.
Lad os også vende blikket til vor egen senior-
klub, 

Tirsdag d. 17.maj
Vi havde besøg af Kriminalforsorgen ved Lis 
Vig, som sammen med en af de indsatte, en 
ung mand, gav os et spændende og interes-
sant foredrag om forholdene i Sønder Omme 
Statsfængsel for de fast ansattes arbejdsfor-
hold og de indsattes vilkår og ophold i dag-
ligdagen. Der blev stillet mange spørgsmål. 
Skjern /Ringkøbing afd. gav kaffe og brød til 
de 40 fremmødte.  

Torsdag d. 25.aug.
Vi var på vores årlige udflugt med ledsager til 
Huguenot Brødremenigheden i Honnigkage-
byen Christiansfeld. Her fik vi en spændende 
indsigt i Huguenotternes historie som går 
tilbage til årene 1550. Der var rundvisning i 
kirkesalen med guide, og vi så de omkring lig-
gende bygninger og fik forklaret deres anven-
delse. De er bygget op efter samme tegning 
overalt hvor der er en Brødre menighed. Vi 
sluttede turen rundt ved en, for os, lidt sær-
præget kirkegård. Efter rundvisning spiste vi 

middag på deres hotel. Herefter blev der tid 
til, at se på byen på egen hånd inden turen 
gik hjemad.
På vejen ned og hjem blev der holdt en lille 
pause, hvor der var tid til at nyde en soda-
vand eller en øl.

Fredag d. 2.dec.
Fejrede vi 50 og 60 års jubilæum med middag 
på Smedgaarden i Lem for de fremmødte ju-
bilarer med ledsagere. Følgende havde 50 års 
jubilæum: Henning Vind Noesgaard, Lem, 
Ib Laueberg, Præstø, Hartvig Bell Duncan, 
Ringkøbing, og følgende havde 60 års Jubi-
læum: Karlo Kristian Andersen, Ringkøbing 
og Heinrich Høgfeldt, Ringkøbing.   

Tirsdag d. 13.dec. 
Der blev afholdt Senior generalforsamling 
i Ringkøbing afd. selskabslokale på Holme-
gårdsvej kl. 10.00
Helge Albertsen kunne ikke være til stede 
på grund af møde. Som stedfortræder blev 
Karsten Kjeldgaard valgt til dirigent og han 

Seniorklubbens arrangementer 2011 Seniorklubben

Seniorførtidspension vil ikke  
hjælpe nedslidte

 
Torsdag d. 26. april kl. 10.00  
i afdelingens selskabslokaler 

Holmegaardsvej 4 i Ringkøbing.

Vi får besøg af  
Nadver-sammenslutningen i Herning  

ved formand Flemming Laugesen, som vil 
fortælle om deres virke og historie.

Der skal også synges et par af deres 
kendte viser, fra dengang de var farende 

svende og gik på valsen.

Af hensyn til det praktiske skal der  
ske tilmelding til afdelingen senest  
torsdag d. 19. april på 9674 4450.
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Seniorførtidspension

Kom godt hjem med Metals
fritidsulykkesforsikring ...

... hvis du kommer galt afsted
Nu dækker dit gule sygesikrings ikke
længere hjemtransport, når du kom-
mer galt afsted på din ferie. Men
hvis du du har en fritidsulykkeforsik-
ring gennem Dansk Metal er du og

din husstand sikret lægeordineret
hjemtransport fra de lande, hvor sy-
gesikringen dækker behandling for
akut sygdom og ulykkestilfælde. 

Du skal kontakte Falck TravelCare,
hvis du får brug for hjemtransport.
Telefon: 70 27 14 33
E-mail: rejsealarm@alka.dk

til at få sin sag vurderet på det foreliggende 
grundlag og dermed få en afklaring inden for 
tre måneder. 
Det får Kirsten Ketscher til at rette skarp 
kritik mod politikerne bag forslaget, der for 
hende at se blot er gammel vin på nye flasker. 
»Det er misbrug af lovgivningsinstrumentet,« 
siger hun og tilføjer:
»Det var da bedre at tone rent flag og sige: I 
kan da bare søge efter de regler, vi allerede 
har, for der kommer ikke andre.« 
Kirsten Ketscher mener heller ikke, at loven 
rummer det, som den tidligere regering stil-
lede i udsigt. Hun forudser, at der vil komme 
en række ansøgninger fra folk, som søger 
i forventning om, at der er lavet en ordning 
særligt for dem.
»Det er at stikke folk blår i øjnene, for der 
gælder de samme vilkår for dem som for alle 
andre.« 
Samtidig er det kun et fåtal af de sager, som i 
dag bliver vurderet på det foreliggende grund-
lag, der ender med en tilkendelse af førtids-
pension. 
Efter 1. og 2. kvartal i år er 70 procent af sa-
gerne endt med et afslag, og andelen af afslag 
er vokset støt siden 2007, hvor tallet var nede 
på 55 procent. Det viser tal fra Ankestyrelsen, 
som Ugebrevet A4 har analyseret. 
Professor i socialret Kirsten Ketscher ser in-
gen grund til, at det skulle se anderledes ud 
med seniorførtidspensionen:
»Vi ved jo, at ansøgning om pension på det 
foreliggende grundlag er en hurtig vej til af-
slag. Det er en ordning for dem, hvor det er 
helt åbenbart, at de ikke kan komme tilbage 
på arbejdsmarkedet, og det gælder kun for 
ganske få,« slår hun fast. 
Derudover fremgår det klart af loven, at kri-
terierne for tildeling af seniorførtidspension 
er nøjagtigt de samme for seniorerne som for 
alle andre, der ønsker førtidspension:
»Det vil fortsat være et krav for at få tilkendt 
førtidspension, at arbejdsevnen skal være 
nedsat i et sådant omfang, at personen ikke er 
i stand til at forsørge sig selv ved almindeligt 
arbejde eller ved et fleksjob.« 

Formanden for Dansk Socialrådgiverfor-
ening, Bettina Post, har studeret lovforslaget, 
og hun forudser, at det kun vil være et fåtal, 
der slipper igennem nåleøjet:  »Man fasthol-
der de meget skrappe kriterier for førtidspen-
sion, så jeg har svært ved at forestille mig, at 
ordningen i praksis vil betyde, at ret mange 
vil overgå til pension. Og med den stigning i 
antallet af afslag på ansøgninger på det fore-
liggende grundlag vil jeg slet ikke være opti-
mistisk på de nedslidtes vegne.« 
Per H. Jensen har tidligere foretaget en re-
præsentativ undersøgelse blandt efterløn-
nere, hvor hele 40 procent angav, at de valgte 
at gå på efterløn, fordi deres helbred var for 
dårligt til, at de kunne fortsætte med at ar-
bejde. Men han tvivler på, at den gruppe vil 
kunne få seniorførtidspension.
»Det er langt fra sikkert, at deres egen ople-
velse af deres helbredstilstand vil blive an-
erkendt med seniorførtidspensionen. For her 
skal man være slidt helt ned til sokkeholder-
ne,« siger Per H. Jensen.
Bettina Post fra Dansk Socialrådgiverfor-
ening:
»De personer, der ville have trukket sig til-
bage på efterløn med skavanker på knæ og 
hofter og så videre, vil ikke være berettiget 
til hverken førtidspension eller seniorførtids-
pension. Der vil man sige, at de med ændrede 
jobfunktioner og mindre fysisk krævende ar-
bejde kunne stå til rådighed for arbejdsmar-
kedet,« vurderer Bettina Post, der i øvrigt 
mener, at seniorførtidspensionen rummer et 
åbenlyst paradoks, hvis aftalen skal ses om 
et alternativ til efterlønnen for de nedslidte:
»For at være berettiget til efterløn, skal man 
stå til rådighed for arbejdsmarkedet. For at 
være berettiget til førtidspension, skal det 
være fuldstændig udelukket, at man kan stå 
til rådighed for arbejdsmarkedet. Det hænger 
jo ikke sammen.«



10 11

Industriens Pension

Du ved, hvad det er
Vi ved, hvad det er

V.I.P.-billetter til DHB 1.-3. juni 2012
med Metal Ungdom* til kun 499 kr. 
Køb dem på danskmetal.dk/dhb 
og få særbehandling og adgang til:
• DHB 2012 - alle dage.
• DHB’s fedeste og billigste bar.
• DEF-METALs V.I.P-camp.
• Teltplads på DEF-METAL campen.
• VIP-fester med live-musik.
• Ordentlige toiletter og bade.
• DHB’s vildeste skumfest.

Dansk Metal er en fagforening, der giver dig noget ekstra. Vi sørger for gode vilkår på dit arbejde. Metal Ungdom er for  
lærlingene i Dansk Metal og hjælper dig, hvis du får problemer på fx arbejdet, lærepladsen, skolen eller med en arbejdsskade.

*For medlemmer af Dansk Metal, El-Forbundet og Malerforbundet

13,3 milliarder til medlemmerne i 
Industriens Pension

Medlemmerne får forhøjet opsparingen 
med 23 pct., fordi pensionsselskabet er 
gået over til markedsrente.
Industriens Pensions 400.000 medlemmer får 
snart deres del af selskabets fælles opsparing 
på 13,3 milliarder kr. 
Medlemmerne får pengene, fordi Industriens 
Pension gik over til markedsrente den 1. de-
cember 2011. Det betyder, at der ikke længere 
er brug for den fælles opsparing, som har sik-
ret medlemmerne en stabil rente. Udlodnin-
gen af de mange penge betyder, at medlem-
merne får forhøjet pensionsopsparingen med 
23 pct.
Der gælder særlige regler for medlemmer i 
fødevaresektoren med opsparing fra PHI pen-
sion og PNN PENSION. Bl.a. får de kun for-
højelsen på de 23 pct. af den del af deres op-
sparing, de har sparet op efter den 1. januar 
2010 efter fusionen med Industriens Pension.  

Pengene kommer automatisk
Medlemmerne skal ikke selv gøre noget for 
at få deres del af den fælles opsparing over-
ført til deres pensionsordning. Det sker helt 

automatisk. Industriens Pension overfører 
pengene inden 1. juni 2012, og så kan med-
lemmerne gå ind på www.industrienspension.
dk og se, hvor meget de har fået overført.

Industriens Pension har en sund økonomi
Industriens Pension er ikke økonomisk pres-
set til at skifte fra gennemsnitsrente til mar-
kedsrente.
Overenskomstparterne har besluttet at gå 
over på markedsrente, fordi det er mere fair 
for medlemmer, der skifter til et job uden for 
industrien og gerne vil flytte deres opsparing 
væk fra Industriens Pension få den over i de-
res nye pensionsordning.
”Medlemmer, der gerne vil lade deres opspa-
ring blive stående hos os, er naturligvis meget 
velkomne til det. Vi vil fortsat passe godt på 
pengene. Vi har en sund økonomi og er et af 
de selskaber, der hidtil har givet det højeste 
afkast”, siger Laila Mortensen, adm. direktør 
i Industriens Pension

Vent med at flytte opsparing
Hvis du er kommet med i en anden pensions-
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Udvikling  LEAN  Faglige kurser 

SKOLEBYEN 5, 6900 SKJERN, TLF. 9680 1500, UC@UC‐RKSK.DK, WWW.UC‐RKSK.DK 

Bl.a. kurser indenfor: 
- Lederudvikling 

- Medarbejderudvikling 
- Personlig udvikling 
- Innovation og miljø 

Bl.a. kurser indenfor: 
- Leanværktøjer og –principper 

- Kvalitet og produktion 
 

Bl.a. kurser indenfor: 
- Svejsning 

- Tegningslæsning 
- Informationsteknologi 

- Sikkerhed 
- Førstehjælp 

- Individuel kompetence vurdering 

en del af 

Styrk dine kompetencer i samarbejde med os 

www.kompetencegruppen.dk 

Se mere på 

eller ring på 9680 1516 

ordning og gerne vil samle opsparingen i din 
nye ordning, bør du vente med at gøre det ef-
ter 1. juni 2012. Ellers går du glip af din del af 
den fælles opsparing.

Ingen ændringer for pensionister
Er du allerede gået på pension, eller går du 
på pension inden 1. juni 2012, fortsætter din 
pensionsordning med gennemsnitsrente som 
hidtil.

Faktaboks: Industriens Pension gør det godt
Industriens Pensions afkast før skat er på 7,6 
pct. i gennemsnit pr. år i 2001-2010. Det gør 
Industriens Pension til et af de selskaber, der 
er bedst til at få pensionsopsparingen til at 
vokse.

Gæt hvor langt du kommer for 13,3 mia. kr. 
– og vind en iPad
13.300.000.000 kr. i 100 kr. sedler vejer 125 
ton. Det er lige så meget som 8 store busser 
fyldt med passagerer.
Lægger man sedlerne ved siden af hinanden, 
kan man dække græsset på 185 fodboldbaner. 
Men hvor lagt kan man komme uden at røre 
jorden, hvis man lægger sedlerne i forlængel-
se af hinanden og starter fra Rådhuspladsen 
i København? Klik ind på industrienspension.
dk og kom med dit gæt. Vi trækker lod om en 
iPad blandt alle, der svarer rigtigt inden 1. 
marts 2012. 

Mere information
På www.industrienspension.dk kan du læse 
mere om ændringen og se, hvad den betyder 
for dig.

Fakta: Hvad er markedsrente og gennem-
snitsrente?
Forskellen på markedsrente og gennemsnits-
rente er den måde pensionsordningen bliver 
forrentet.

Markedsrente
I en pensionsordning med markedsrente får 
medlemmerne med det samme overført hele 
deres del af det afkast, selskabet opnår af 
investeringerne. I de gode perioder vokser 
opsparingen. I dårlige perioder bliver opspa-
ringen mindre. 

Gennemsnitsrente
I en pensionsordning med gennemsnitsrente 
får medlemmerne hvert år en rente, som pen-
sionsselskabet bestemmer. I de gode år sætter 
selskabet penge ind på en fælles opsparing, og 
i dårlige år tager selskabet penge fra den fæl-
les opsparing. På den måde får medlemmerne 
en stabil rente.

Industriens Pension

Jernbanegade 2, Lem

Tlf. 9975 2400
www.smedegaarden.dk - E-mail: hotel@smedegaarden.dk

Nygade 26, Ringkøbing
Tlf. 9674 7470

www.me-bryghus.dk - Mail: cafe@me-bryghus.dk

Åbningstider:
Mandag-torsdag kl. 12-22, fredag kl. 11-24

lørdag kl. 11-24, søndag lukket
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Kort nyt

Tlf. 9732 1166  /  post@landbobanken.dk
www.landbobanken.dk

Generalforsamling

Danmarks billigste Metalafdeling - En rigtig fagforening!

Skjern-Ringkøbing
Holmegårdsvej 2 - 4 • 6950 Ringkjøbing • Tlf.nr.: 9674 4450
Web: http://www.Metal-SkjernRingkobing.dk
E-mail: skjernringkobing@danskmetal.dk

Dagsorden:

	 1.	 Valg af dirigent.
	 2.	 Valg af stemmeudvalg.
	 3.	 Beretning.
	 4.	 Beretning fra udvalg.
	 5.	 Fremlæggelse af årsregnskab.
	 6.	 Indkomne forslag.
	 7.	 Valg:
		  A. 	 Valg af kasserer. På valg Carsten Kjeldgaard
		  B. 	 Valg af bestyrelsesmedlemmer.
     			  På valg: Hugo Thuesen, John Jensen,  
			   Juan Sanz og Torben Madsen.
	 	 C. 	 Valg af bestyrelsessuppleanter.
     			  På valg: John Sørensen og Per Rejkjær
		  D. 	Afdelingsrevisor.
      		  På valg: Jørgen Pedersen.
		  E. 	 Revisor suppleant.
     			  På valg: Lars Toft
	 8. 	 Forslag til Kongressen og A-kassens  
		  delegeretmøde 2012.
	 9.	 Valg af 7 kongresdelegerede.
	10.	 Valg af 5 delegerede til A-kassens delegeretmøde.
	11.	 Valg af 2 suppleanter til delegerede til  
		  kongressen/A-kassens delegeretmøde.
	12. 	 Eventuelt.

Tillidsrepræsentanter:
Jan Grimstrup, KP Komponenter
Claus Vium Jensen, Danish Crown
Johnny Gudmann, Vestas Naceller

Sikkerhedsrepræsentanter:
Martin Schmücker, HS Hansen
Ingo  Mouridsen, Arla Foods
FrankLarsen, LJM

Afdelingen ønsker dem  
tillykke med valget.

	 Fuldtbetalende	 Stigning
Forbund	 337,00	 2,50
A-kasse	 467,50	 10,00
Afdeling	 105,25	 0,75
Ialt	 909,75	 13,25
Plus evt. frit.ulyk.
forsk. (41,50 kr.)	 951,25	
Hertil kommer evt.  
efterlønsbidrag 	 460,00	 13,00

Max. dagpengesatser
788,00 pr. dag - 3940,00 kr. pr. uge

	 	 2011		  2010	  
Lønsager	 kr 	 563.768,00 	  kr 	 5.337,00 
LG-sager	 kr	  -   	  kr 	1.918.482,00 
Feriesager	 kr 	 42.088,00 	  kr 	 -   
Bod	 kr 	 -   	  kr 	 -   
Pension	 kr 	 -   	  kr 	 -   
Arbejdsskader:				  
Menerstatning	 kr 	 620.070,00 	  kr 	 343.819,00 
Erhversevnetabserstatning	 kr 	 9.370.891,00 	  kr 	 913.615,00 
Civilt søgsmål	 kr 	 315.341,00 	  kr 	 334.341,00 
Fritidsulykke	 kr 	 719.890,00 	  kr 	 475.481,00 
I alt indhentet kr.	 kr 	11.632.048,00 	  kr 	3.991.075,00 

Indhentede penge til medlemmer i 2011

Nyvalgte siden 1/3 2011
Kontingent 2012

General- 
forsamling
torsdag den  
22. marts  
2012  
kl. 19.00
på Hotel  
Smedegården,  
Lem

Vi starter med 
spisning kl. 18.00 
for de, som senest d. 
15. marts kl. 17.00 
har tilmeldt sig ved 
henvendelse til  
afdelingskontoret.

BREDGADE 115  DK-6940 LEM  TEL.: +45 97 34 15 55
SALES@KALLESOE-AS.DK  WWW.KALLESOE-AS.DK



www.Metal-SkjernRingkobing.dk

Februar 2012
21. årgang

Læs om:

Familietræf

Arbejdsskade

Medlemsudvikling

Udlærte i 2011

Seniorklubbens  
arrangementer  
i 2011

Seniorførtidspension

Milliarder på vej

Nyvalgte

Kontingent 2012

Indhentede penge  
i 2011

Generalforsamling
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Ny bolig? Tag os med i planlægningen
Tal med os, før du kikker på ny bolig.
Vi hjælper dig med at finde ud af,
hvad der er råd til og hvilken
finansieringsform, der passer bedst

til din økonomi. Så er finansieringen
klar, den dag du finder
drømmeboligen. Kig ind, eller ring
og aftal møde med en rådgiver.

Gør det muligt

 Ringkøbing Afdeling
Torvet 8
96 74 26 22
www.nordea.dk

Nordea Skjern
Bredgade 36 · 6900 Skjern
96 80 25 48
www.nordea.dk

nordea_annonce_sept2010.indd   1 9/15/2010   11:19:44 AM
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